

JULY 27, 1942

1922 • TWENTY YEAR JUBIL

Eckhardt Tibor mondja:

## "Én nem vagyok liberális . . . Az ellenforradalmat meg fogjuk csinálni . . ."

A szegedi horthysta ellenforradalom politikai, szellemi és erkölcsi értékelője. — Eckhardt és a magyar paraszt

Hiteles okmányok szöszerinti szövege alapján folytatjuk Eckhardt Tibor parlamenti beszédeinek bemutatását:

Az 1935. évi április hó 27-ére hirdetett Országgyűlés Képviselőházának Naplója. 18. kötet. Hiteles kiadás. 1938. p. 319. Az Országgyűlés Képviselőházának 306. ülése 1938 május 5-én, csütörtökön. Eckhardt Tibor: "Ezelőtt 16 évvel, amikor ide a Házba beléptem, első beszédemet azzal kezdtem, hogy: "T. Ház! Én nem vagyok liberális!" — Tudom, hogy milyen nehéz a mi pártunk helyzete, mert igenis tisztában vagyunk azzal, hogy a liberális világ, amely valamikor tényleg rengeteg értéket termelt ennek az országnak, ma már lejárt és vissza nem hozható."

Az 1935. évi április hó 27-ére hirdetett Országgyűlés Képviselőházának Naplója. 17. kötet. Hiteles kiadás. 1938. Az Országgyűlés Képviselőházának 293. ülése, 1938 április hó 4-én, hétfőn. p. 488. Eckhardt Tibor: "T. Ház! A forradalommal szemben az ellenforradalom szükségességét hirdetem. Az ellenforradalmat idejében meg fogjuk csinálni a forradalmárokkal szemben. Ez alatt az ellenforradalom alatt a szegedi ellenforradalom politikai, szellemi és erkölcsi hagyatékát értem, amelyet a maga egészében soha meg nem váltóították, amelyből csak darabkák jutottak be a magyar közéletbe, azt az ellenforradalmat, amely a magyar paraszt és a magyar ur összefogásán épült fel. Ez alatt a "paraszt" szó alatt azonban egy magyar életformát értek, olyan magyart, aki hazafias, tisztességtudó, megteszi a kötelességét, áldozatkész és helytálló a maga gondolataiért és eszményeiért."

Az Eckhardt-szerinti "magyar életformájú paraszt" hazafias: ha Horthy-Hitlerék parancsára elvzrik az orosz mezőkön. Tisztességtudó: ha továbbra is megsüvegezi az urakat. Kötelességtudó: ha látástul-vakulásig dolgozik. Áldozatkész: ha 40 filléres napszámért robotol. Nincsen szava azonban Eckhardt urnak arról, hogy ennek a magyar parasztnak jogot, szabadságot és egy nagyobb darab kenyert követeljen . . .

"I am not a liberal... I am fully aware of the fact how much detriment liberalism brought to the world. It is over and can not be resuscitated."